

Укорот чудо-пилюлям

Федеральная антимонопольная служба ужесточает правила рекламы биологически активных добавок

Лидия САБАНИНА

Сегодня реклама чудодейственных пилюль очень распространена и напориста. О том, что в этой сфере нужно навести порядок, говорится давно, на законодательном уровне звучали даже предложения о полном запрете рекламы лекарств и биодобавок. Федеральная антимонопольная служба предлагает свой выход из этой ситуации – ужесточить ответственность распространителей за размещение недостоверной рекламы лекарств, биологически активных добавок и медицинских изделий.

Основная претензия к рекламе БАДов заключается в том, что в значительной части текстов говорится о лечебных свойствах биодобавок, которыми они не обладают. Ведь в лучшем случае БАДы, официально отнесенные к пищевым продуктам, обладают небольшими, профилактическими, дозами полезных микроэлементов или витаминов. Но распространители БАДов, заедывая все виды рекламы, стараются убедить, что они «безопаснее и эффективнее» лекарств. И многие

потребители выкладывают немалые средства за баночки с «чудо-снадодбьями». А бывает, что в ожидании обещанного лечебного эффекта отказываются от назначенных врачом препаратов, что, кроме вреда здоровью, ничего не приносит...

На сайте Федеральной антимонопольной службы опубликованы поправки к закону «О рекламе» и Административному кодексу, которые обязуют рекламодателей предупреждать о нелекарственном характере биодобавок (до сих пор это требование жестко распространялось лишь на упаковку добавок). Проект, который в осеннюю сессию рассмотрит Госдума, значительно повышает ответственность СМИ и прочих распространителей за ненадлежащую рекламу. Так, в сообщениях, распространяемых в телепрограммах, продолжительность предупреждения о том, что это не лекарство, должна будет составлять не менее пяти секунд, а на радио – не менее трех. Что касается рекламы, распространяемой другими способами, предупреждение должно занимать не менее десяти процентов рекламной площади. За нарушение этих правил



В рекламе БАДов производители частенько упирают на лечебные свойства своего продукта, хотя в реальности они могут быть полезны лишь для обогащения питания, получения недостающих витаминов и микроэлементов

предусмотрены солидные штрафы: для должностных лиц нижняя планка увеличивается с четырех до десяти тысяч рублей, для юридических лиц – со ста до двухсот тысяч рублей. Предусматривается ответственность и для граждан – размер административного штрафа составит от двух до двух с половиной тысяч рублей.

—Реклама лекарств, а особенно БАДов, несомненно нужно поставить в жест-

кие рамки, чтобы не звучали бесконечные рекомендации лечить всё что угодно одним суперсредством, – говорит руководитель управления ФАС России по Свердловской области Татьяна Колотова. – Мы уже не раз вынуждены были налагать штрафы и выдавать предписания о прекращении распространения ненадлежащей рекламы. Надо заметить, что штрафы за распространение недостоверных сведений в рекла-

ме и сейчас достаточно серьезные, но производители и продавцы БАДов денег на рекламу не жалеют...

По данным агентства маркетинговых исследований «ДСМ групп», объем российского рынка БАДов достигает 20,3 миллиарда рублей, за последние десять лет он вырос почти в 15 раз. И вряд ли стоит надеяться, что производители и распространители биодобавок откажутся от столь доходного бизнеса. По-

КСТАТИ

По данным «Фармэксперта», в российских аптеках в этом году продажи парафармацевтического ассортимента (БАДы и косметика) выросли на 30 процентов, в то время, как продажи лекарств – лишь на 21,3 процента. С одной стороны, это объясняется тем, что на жизненно важные лекарственные средства государство регулирует, сдерживает цены, но с другой – свидетельствует, что в аптеки люди ходят не только за лекарствами.

—В аптеках Свердловской области БАДы и другая парафармацевтика занимают примерно 14 процентов от объема продаж, – говорит начальник отдела лекарственного обеспечения и фармацевтики министерства здравоохранения области Ирина Бурманова. – В аптеках, в отличие от сетевого маркетинга, продаются только зарегистрированные в Роспотребнадзоре биодобавки. Но вызывает тревогу то, что люди, покупаящие некорректно разрекламированные БАДы, занимаются самолечением и запускают свои заболевания. Считаю, что крайне необходимы меры, ужесточающие ответственность за недобросовестную рекламу.

лучается, что в этой ситуации государство решило «рубить» воздействовать на двигатель торговли, на рекламу. Новые требования должны вынудить СМИ и других рекламодателей отказаться от роликов и объявлений сомнительного свойства, то как минимум «аршинными» буквами предупреждать, что расхваливаемый товар «не является лекарством».

Не подготовились к старости

Фронтоник обижен на весь белый свет. Почему?

Тамара ВЕЛИКОВА

Ветеранам Великой Отечественной войны сегодня уже под 90, а то и больше. Казалось бы, этих заслуживших почёт и уважение людей знают всех наперечёт в военкоматах, районных и городских администрациях, советах ветеранов. Приходит же им поздравительные открытки к 9 Мая и в День пожилого человека за подписью местных руководителей...

Вот такую открытку (даже две – свою и жены) вложил в письмо в редакцию екатеринбургца, инвалид войны Пётр Иванович Санталов. Мол, поздравляют, а ничем не помогают.

Главная претензия Петра Ивановича ко всем властям сразу, что ему и его жене, ветерану труда и тоже инвалиду, «невывисимо проживать в «крущёвке». В доме (по улице Челюскинцев, что возле железнодорожного вокзала Екатеринбург) с 1996 года не меняли трубы, зимой дважды отключали отопление. Вода течёт ржавая, всё прогнило, проржавело. Все только обещают, и я не верю больше главе Железнодорожного района господину В.А. Лаппо». В редакции на вопрос, что же вы хотите, ветеран ответил: «Новую квартиру. Всем дают, а я живу хуже всех».

Кто посмел обидеть фронтоника, возмутился ваш корреспондент, и отправился в городской совет ветеранов. Там вскоре создали комиссию и позвали меня. Предварительно созвонившись с хозяином, мы навестили его дома.

Да, тесновато. Щелястый потолок, облезлый пол. В однокомнатной квартире на четвёртом этаже живут двое немощных стариков. Мария Денисовна из дома уже не выходит, хлопочет, как может, по хозяйству. Муж на больных ногах ходит по магазину и в присутственные места. Тесно в комнате ещё и потому, что она заставлена старой мебелью и завалена какими-то вещами в полиэтиленовых мешках, которые хозяйке «очень нужны».

Дело не в мешках, их можно убрать. Дело в том, что норма жилищной площади на человека в Екатеринбурге составляет 10 квадратных метров, и у супругов Санталовых эта норма есть. Значит, по федеральному закону об обеспечении квартирами ветеранов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, новое жильё им

не положено. Обиженных такой же ситуацией фронтоников в областном центре много. Некоторые, если хватает сил, судятся.

У нашего ветерана сил уже мало. Но есть ещё областной закон – о предоставлении одиноко проживающим участникам войны один раз в пять лет 100 тысяч рублей на ремонт жилья.

Но Пётр Иванович отказался от наших хлопот в этом деле. Говорит, а куда он большую жену денет на время ремонта? И даже заверения, что супругу временно можно пристроить в интернат для престарелых, не принял. Как и предложение взять их обоих под опеку социального работника из районного Комплексного центра социального обслуживания населения. «Пока сам на ногах, пока не упаду, сам хлебушко куплю», – говорит 87-летний фронтоник. Детей у них нет.

В общем, невооружённым глазом видно, что эта семейная пара с недоверием относится к чужим людям. Но как бы ни хорошились старики, а без чужих людей им уже не обойтись. Силы не те, болячки накапливаются, от которых характер портится. Отсюда и обиды – на жизнь, на власть, на соседей.

«...Не подготовились к старости, – вдруг произнёс председатель совета ветеранов Железнодорожного района Альберт Мансуров, когда мы вышли из дома. – Хотя бы, пока были в силе, поменяли квартиру на четвёртом этаже на первый». Но что теперь об этом говорить.

И задумались мы, чем можем ветерану помочь. Заместитель председателя городского совета ветеранов Любовь Бебенина предложила от имени своей организации (за подписью председателя совета Фёдора Ледерера) написать письмо главе администрации Железнодорожного района Валентину Лаппо (тому самому, на которого очень сердит фронтоник). Сказала – сделала.

В письме, в частности, говорится: «Квартира (участника войны) остро нуждается в ремонте. Своими силами сделать ремонт или самим поменять квартиру старики не смогут, и жить в таких условиях невозможно. Понимаю, что по нормам жилья в соответствии с указом предоставить им новую квартиру не представляется возможным, просим Вас рассмотреть возможность заменить супругам Санталовым квартиру на другую в доме с лифтом или на более низком этаже. Управление социальной

политики и Центр социального обслуживания вашего района оповещены о плачевном состоянии жизни супругов, и они подключились к оказанию им помощи. Надеюсь на понимание и оказание помощи ветеранам войны, заслужившим внимание и заботу».

Альберт Мансуров как раз и взялся за подключение к проблеме социальных работников. А ещё решил ветерану проблему с электроплитой. Накануне нашего прихода Пётр Иванович купил новую плиту со стеклокерамической варочной поверхностью. Привезли её после полуночи (да ещё не ту, какую выbral) и без проводов. Старик сел писать заявление в милицию. Не с кем ветерану было посоветоваться, как устанавливаются такие «навороченные» плиты (специалистами и за отдельную плату), а в магазине, видимо, не разглядели. Вот и решил, что его обманули.

Альберт Мансуров и позвонил в магазин, и дважды съездил, прежде чем убедил руководство, чтобы выполнили требования ветерана: забрали плиту и вернули деньги. Грузчики прибыли за ней, а Пётр Иванович не отдал, «потому что приехали без денег». И ведь не убедил упрямо, что грузчики деньги не раздали, ехать за ними в магазин надо самому...

Ну, а что я могла сделать для ветерана как журналист газеты, в которую он написал сердитое письмо? Историю эту поведать, а выводы пусть делает читатель. По-моему, всё сказано в русской поговорке: «Не смею над старым, и сам будешь стар».

А насчёт того, что все участники войны учтены и занесены в разные реестры, то это не так. Альберт Мансуров признался, что Пётр Иванович Санталов в его списках до обращения газеты не значился, потому как выбрал его, бывшего военного в отставке, на общественную должность председателем год назад, и списков никаких не предоставили. Он уверен, что таких немощных сегодня защитников Отечества на его участке много, только не все в газеты сердитые письма пишут.

Между прочим, Пётр Иванович Санталов до пенсии ещё и в милиции служил, имеет знак «Отличник милиции» и медаль «За отличную службу по охране общественного порядка». Но и там о нём, видно, забыли, сколько лет прошло. Конечно, обидно человеку.



«Ах, как хочется в синий лес...»



Более того, не до конца разработана единая областная концепция развития парков. В общих чертах такая концепция существует. По словам специалистов министерства природных ресурсов, экологии над ней работали. Осталось лишь оформить её в виде комплексной программы.

Для этого Денис Паслер и предложил членам правительства побывать в парках. А потом снова вернуться к обсуждению накопившихся проблем.

По словам премьер-министра, средств на развитие особо

охраняемых природных территорий отпускается недостаточно. Так, в этом году на их обустройство выделено из областного бюджета 38,2 миллиона рублей. Благодаря этой сумме удаётся лишь частично решать вопросы по улучшению санитарного состояния мест отдыха, очищать их территории от мусора, осуществлять противоклещевую обработку.

Конечно, проводятся и другие мероприятия: восстановление лесных культур, прокладка новых туристических маршрутов и троп.

В настоящее время в парках области создано 12 оборудованных маршрутов общей

протяжённостью 70 километров.

Казалось бы, неплохо. Но этого недостаточно.

По мнению Дениса Паслера, чтобы быстрее и эффективнее развивать парковое хозяйство, надо смелее привлекать частных инвесторов, больше строить культурно-развлекательных и спортивных объектов. Ну и, разумеется, не забывать о самой охране природы. Ведь парки созданы не только для того, чтобы в них отдыхать, но и для того, чтобы в целостности и сохранности сберечь уникальные природные объекты и ландшафты.

Памятник природы Большой карстовый провал, на дне которого даже летом лежит снег, в парке «Оленьи ручьи» притягивает многих туристов

ПРАВОПОРЯДОК

Американцу, угрожавшему убить президента США, светит 25 лет тюрьмы

22 августа житель пригорода Сизтла Антон Калурори предстал перед судом, сообщает «Российская газета».

По данным следствия, обвиняемый отправил в ФБР письмо по электронной почте. В нём он угрожал убить Барака Обаму и дал сотрудникам спецслужб семь дней на то, чтобы остановить его. Секретные сотрудники успели: Калурори был арестован в своей квартире в минувший вторник. За угрозы в адрес первого лица государства он может получить до 25 лет заключения.

Адвокат подсудимого от комментариев отказался. Ранее она ходатайствовала об осмотре своего подзащитного судебным психиатром.

Владимир Лукин готов оспорить приговор группе «Пусси Райот»

Уполномоченный по правам человека в России заявил журналистам, что скандальная акция панк-группы должна рассматриваться в административном, а не уголовном ключе.

По информации агентства «РИА «Новости», Владимир Лукин может оспорить приговор Хамовнического суда Москвы, если вышестоящий суд не смягчит решение. Российский омбудсмен напомнил, что приговор ещё не вступил в силу, и выразил надежду, что следующая инстанция «более внимательно рассмотрит это дело». При этом Лукин отметил, что саму акцию трёх девушек он не одобряет, однако «в нормальном цивилизованном европейском государстве» подобные действия должны считаться не преступлением, а административным проступком.

Напомним, 17 августа суд приговорил Надежду Толконникову, Марию Алёхину и Екатерину Самуцевич к двум годам лишения свободы в колонии общего режима, признав их виновными в хулиганстве. Адвокаты обвиняемых будут обжаловать это решение.

В Каменске-Уральском в пожаре погиб ребёнок

Вчера утром горела трёхкомнатная коммунальная квартира на улице Аллюминиевая. Четырёхлетнего мальчика спасти не удалось.

По информации пресс-службы Главного управления МЧС по Свердловской области, к моменту прибытия спасателей из окна квартиры валил густой чёрный дым. Для спасения людей пришлось использовать пожарную лестницу.

Как установило дознание, в коммуналке находились три человека. В одной из комнат был маленький мальчик, родители которого оставили его одного, а сами ушли на работу. Во второй комнате жили девочка с мамой, третье помещение пустовало. Пожар начался в коридоре квартиры, по предварительным данным, его причиной стало неосторожное обращение с огнём. При этом конкретного виновного установить пока не удалось.

В результате мальчик получил сильное отравление продуктами горения и скончался ещё до приезда «скорой». Женщина с дочкой госпитализированы.

Главарь наркодилеров получил 15 лет тюрьмы

В Екатеринбурге вступил в силу приговор суда в отношении Александра Череповского и его подельников.

Как передаёт пресс-служба областного управления по контролю за оборотом наркотиков, Верх-Исетский районный суд признал всех членов организованной преступной группы виновными. Это Александр Череповский, Александр Басакоский, Денис Михеев и Евгений Казаковцев.

В суде было доказано, что Череповский в 2010 году разработал план по покупке, доставке и сбыту героина. Сам он занимался поиском поставщиков. В помощь преступник привлек ещё троих человек: они занимались поиском клиентов и собирали деньги. Участники группировки сбывали героин в Екатеринбурге до февраля 2011 года.

В результате Череповский и Басакоский приговорены к 15 годам заключения с отбыванием в колонии строгого режима, Михеев и Казаковцев получили по восемь лет тюрьмы.

Пропавший Ан-2 продолжает искать с воздуха после листопада

Об этом в ходе пресс-конференции заявил начальник Уральского регионального центра МЧС Юрий Нарышкин.

По словам Нарышкина, до выпадения снега наземные поисковые группы будут снова прочёсывать предполагаемые места падения кукурузника. Ближе к зиме, после того, как на деревьях не останется листьев, воздушные поиски могут быть возобновлены. Напоминим, поиски Ан-2 продолжаются два с половиной месяца: самолёт улетел 11 июня с сверевского аэродрома в неизвестном направлении.

Александр ЛИТВИНОВ